

## 我市特色产业推动精准扶贫

本报讯 (记者张赫)在全面推进精准扶贫工作中,我市各地因地制宜,依托优势资源,发展富民产业,增强“造血功能”,引领贫困群众早日脱贫。

洮南市黑水镇共有一级贫困人口247人,依照洮南市确立的无劳动能力贫困户入股分红的模式,黑水镇恒利农牛奶牛养殖合作社正在积极扩大养殖规模,成熟的养殖技术加上成型的经营模式,前期购买的86头高产奶牛已经产奶见效益。

深入实施工业“五业振兴”、农业“六畜兴旺”、旅游业“一线八点”,培育就业吸纳能力强的新兴产业,促进扶贫由“输血”向“造血”转变。全市共引进农业产业化项目65个,农产品加工企业发展到1598户,特色种植园区达到102个,规模养殖场(小区)648个,今年新建棚膜经济园区80余个,使更多农村贫困户有了稳定的收入来源。

## 洮南市脱贫攻坚爱心捐赠活动暨爱心捐赠总站启动

本报讯 (记者张赫)近日,洮南市助力脱贫攻坚爱心捐赠活动暨爱心捐赠总站启动。全市50余支志愿服务队的1000多名志愿者以及部分爱心人士携带爱心物资和善款来到捐赠总站,为助力脱贫攻坚贡献贡献力量。

活动现场,有既捐款捐物又出车出力的永康街道志愿者和草根志愿者,有打来首笔善款的建设银行志愿者,有送来全新生活用品的交通运输局志愿者,更有十



按照精准扶贫要求,白城市科协、白城中医院积极开展工作,组织驻村工作队就洮北区青山镇富裕村扶贫工作进行面对面接。通过开展座谈、入户调研等多种方式,力争全力做好扶贫工作。

上图 白城中医院医生为洮北区青山镇富裕村农民进行体检。

下图 驻村干部为贫困户李凤琴家维修房屋。

本报记者张殿文摄

## 通榆县开通镇“三立足、三到位”抓安全生产

本报讯 (宋家琪 记者汪伦)为更好地营造“关注安全、关爱生命”的良好氛围,提升全镇工作人员安全文明素质,通榆县开通镇采取“三立足、三到位”措施,做到人员落实、责任落实、措施落实,确保安全生产活动有声势、有亮点、有效果。

立足工作队伍,落实主要责任到位。组建完善镇、村、屯三级工作队伍,成立了以镇党委书记为组长,安全部办公室负责人为副组长,21个行政村安全生产专员为成员的安全生产月活动领导小组,具体指导、落实全镇安全生产月各项活动。

立足宣传培训,营造安全氛围到位。自6月中旬

## 瑞光街道瑞庆社区举办纪念建党95周年文艺汇演

本报讯 (焦佳)为纪念中国共产党成立95周年,扎实开展“两学一做”学习教育,进一步繁荣社区文化生活,6月14日,洮北区瑞光街道瑞庆社区携手白城市吉剧团在幸福家园小区举办了纪念建党95周年暨“和美洮北”温馨家园”文艺汇演。

文艺汇演采用合唱、独

## 通榆县环保局监测站以“三个加强”确保监测数据准确

本报讯 (赵海宝)通榆县环保局监测站采取“三个加强”措施,确保监测数据的准确性,为环境监管和领导决策提供科学依据。

一是加强监测队伍素质培养。组织业务人员学习环境监测理论知识,学习新《环保法》有关章节,参加上级业务培训。同时,以老带新,实岗培训,不断提高监测人员的业务素质和水平,使每一个监测人员都掌握过硬的监测技术。

二是加强仪器设备管理。监测仪器和设备是保障监测工作顺利进行的基础。为保证仪器设备完好和正常



### 拍卖公告

白城市中信拍卖有限责任公司接受委托,拍卖以下标的:

门市楼8户,车库8户,住宅楼14户,位于大安市金岛花园小区四号楼,每户面积及参考价如下:

门市:北2门110.97<sup>2</sup> 50万元、北3门97.23<sup>2</sup> 43.8万元、西5门31.67<sup>2</sup> 14.3万元、西6门31.67<sup>2</sup> 14.3万元、西13门34<sup>2</sup> 15.3万元、西22门34<sup>2</sup> 15.3万元、东11门36.71<sup>2</sup> 16.6万元、东24门39.23<sup>2</sup> 17.7万元。

住宅:一单元301室68.38<sup>2</sup> 15.8万元、一单元602室109.91<sup>2</sup> 22万元、二单元201室90.32<sup>2</sup> 20.8万元、二单元502室93.61<sup>2</sup> 20.6万元、三单元601室93.61<sup>2</sup> 18.8万元、三单元201室84.89<sup>2</sup> 19.6万元、三单元601室84.89<sup>2</sup> 17万元、四单元601室84.89<sup>2</sup> 17万元、五单元301室79.28<sup>2</sup> 18.3万元、五单元402室

79.28<sup>2</sup> 18.3万元、五单元501室79.28<sup>2</sup> 17.5万元、五单元502室79.28<sup>2</sup> 17.5万元、五单元602室79.28<sup>2</sup> 15.9万元、六单元601室80.89<sup>2</sup> 16.2万元。

拍卖时间:2016年7月13日9:30

拍卖地点:白城市中信拍卖有限责任公司

报名及展示时间:7月11日至7月12日15:30止。

有意竞买者请持有效身份证件及20%竞买保证金到我公司办理竞买登记手续。

联系电话:3233433 8892637

公司地址:幸福南大街26-3号

### 民生活题

## 预付卡该有“后悔权”

健身卡还有半年多才到期,可商家跑路,几千元打了水漂。

美发卡正用着,店主突然换了,当初说好的理发只需划扣20元变成30元。

瑜伽卡还有二十几次课程,商家说已到有效期,得继续充值才能激活使用。

被忽悠办了几千元的美容卡,回家就后悔了,一次没用想退款却被告知“此卡一经售出不得退换”。

跑路、提价、强制续费、拒绝退款……

笔者和身边的朋友经常掉进“预付卡”这个陷阱。难道钱一交给商家,消费者就成了待宰的羔羊?谁来管管商家的随心所欲?

规矩有的,只是由于缺乏刚性,实践中形同虚设。为防止预付卡商家卷款跑路,2012年商务部制定的《单用途商业预付卡管理办法(试行)》要求发卡企业在商务主管部门备案,使用资金存管的方式管理预收资金。但由于该办法没有强制执行,主动去备案的商家寥寥无几。以上海为例,目前发卡企业中仅有300多家备案。2015年该市预付卡商家跑路事件多达千起,多半“跑了和尚也跑了庙”。规矩不硬,拿坏企业没辙。

如何制止无良企业以预付之名设下陷阱,给消费者更有力量的法律护佑?笔者认为,有以下两方面的工作要抓紧开展:

一是赋予消费者合理的“后悔权”。

《新消法》给予消费者网购“7天无理由退货”的权益,《保险法》规定投保人在10天“犹豫期”内可要求无条件退保。预付

式消费中,不少消费者是一时冲动办了卡,万一后悔了,也应享有一定的时间内的无理由退卡权。目前江苏省消协已经规定办美容美发卡的消费者在支付预付费15日

内享有无条件退卡权,此举应大力推广。

此外,很多商家规定预付式消费不能中途

中止合同,理由是消费者已经享受了打折

服务。对此,不妨参考保险合同的约定:

中途退保时,算清楚之前保障的消费额度,

退还保单现金价值就行了一简单讲,如果

我觉得你的服务品质下滑想退卡,你可以把

已消费部分按全价计费扣除,而余款必须退

还。否则,“一朝签约不容后悔”,拿什么来

保证、约束商家的经营品质呢?

二是提高对违规商家的处罚力度。如果商家的违法成本太低,而违法收益又太高,则会趋向于违法。目前《单用途商业

预付卡管理办法(试行)》规定,处罚最

高金额是“1万元以上3万元以下”,可市

面上一张美容卡可能都不止这个价。《侵害

消费者权益行为处罚办法》规定“如商家对预付费消费者的合理要求拒不退款,最

高可处10倍或50万元罚款”,不过刚刚爆

出的“聚智堂”跑路事件中,一位家长预

存的补课费就高达几十万元,预估全部涉

案金额高达数亿元。为震慑不法商家,提高违法机率会成本,罚款至少应与其非法所得“匹配”。

不让预付卡乱象搅混了消费环境,法律

保护网更牢、更密,而消费者自己也应

更精一点儿,提高维权意识。

很多消费者根本不了解自己有哪些合

法权益。比如,商家说成本涨了要提价,

这就属于《侵害消费者权益行为处罚办

法》中所说的“未按约定提供商品或服务”,消费者可以要求履行约定或者退回预

付款。再比如,商家“续费激活”一说,

违反了《单用途商业预付卡管理办法(试

行)》中“记名卡不得设有有效期;不记名

卡有效期不得少于3年”等规定。此外,

哪怕“最终解释权归本店所有”“此卡一经

售出不得退换”这样的条款写进了合同,

这都是违反《合同法》的霸王条款,无效!

消费者不想做“待宰的羔羊”,就要在

打开钱包的同时,也绷紧维权这根弦——

购卡时要求商家签署服务合同,所有口头

承诺必须列为补充条款,消费过程中也要

注意留存证据。无良商家多是“拣软柿子

捏”,你有理有据,他就不敢胡来。

其实,预付卡本应是商家和消费者“双赢”的手段,商家可以快速融资、留住客

户;消费者可以享受优惠,方便支付。

应想办法把这块蛋糕做大。如今,消费对

经济的拉动作用越来越大,百姓生活中服

务消费也越来越多,赶紧把该立的规矩立

起来,让预付卡别再“卡壳”,是利国利民的实事儿。

(据人民网)

## 洮南市开展道路运输百日安全整治专项行动

本报讯 (刘永祥 朱国庆 记者汪伦)洮南市运输管理所从5月中旬开始,组织人员在全市道路运输行业开展了为期百日的安全整治专项行动,并取得了良好效果。

专项行动中,洮南市运输所成立了由所长挂帅的领导机构,制定了《洮南市道路运输行业百日安全整治专项行动实施方案》,并开展了宣传发动工作。抽调所里精干执法人员组成专项治理组织,分两组全天候对客运班车证照不全、超员超速、倒

客甩客、安全设施不全和货物运输证照不符、超限超载、超范围经营及危货车辆安全设备不达标等违法违规现象进行严厉查处。

通过不懈努力,洮南道路运输百日安全会战取得明显成效,截至6月12日,查扣客运班车5台次、公交车2台次、黑出租车19台次、货车49台次,有效提高了洮南市道路运输业户的安全防范意识,从而确保了洮南市道路运输安全平稳地发展。

## “限高”群体公积金减少 有企业借机降缴存比例

缴存部分可根据企业经营状况自行确定,不得低于5%:长春市明确,除部分资金不足的企业可以申请阶段性降低缴存比例外,单位和职工个人缴存比例不低于7%。

### “限高”群体公积金减少,有企业以现金充抵公积金

对于广大职工来说,最为关心的莫过于公积金缴存比例“限高”,困难企业低缴、缓缴后,公积金发生哪些变化?

“限高”群体公积金减少。福建某央企员工陈先生告诉记者,其公积金核定月工资额为14188元,之前按单位和职工各15%缴存,公积金月缴额是4258元,5月份已经按照12%缴存,月缴额降为3406元。“公积金账户上少了852元,同时个人缴存额少了,拿

到手的现金多出426元。”

在重庆某银行工作的徐先生发现,从5月起,自己的住房公积金的缴存比例由15%下调到了12%。

——个别效益良好企业借机降低缴存比例。多地规定,各类企业缴存住房公积金比例区间在5%—12%;单位缴存部分可根据企业经营状况自行确定。记者调查发现,个别效益良好的企业却趁机调低缴存比例。

福州一家IT行业的营销人员余先生介绍,公司利润一直在增长,此前公积金缴存比例是12%,这次政策执行后,公司一下子将缴存比例降低到8%。降低比例全是公司说了

算,随意性太大。

——有不少企业更愿意以现金抵公积金。根据住房公积金管理条例规定,所有单位均应依法足额、按时缴存住房公积金,但现实中并没有完全做到。

记者在吉林、福建等省调查发现,工作流动性比较大的建筑、家居企业,不少公司宁可将职工的工资提高5%—7%,也不愿意为其缴纳公积金。按照最低缴纳标准5%计算,只要提高幅度不超过10%,企业就划得来。

吉林一家装饰公司老板告诉记者:“由于在职工工作具有周期性,忙完一个项目可能就换一批人,无法稳定地为员工连续缴存住房公积金。有些员工完成一个项目甚至可能跳槽去外地,我还要为他们办理异地接续,管理成本太高。我更愿意以现金补偿他们。”

### 专家建议尽快出台细则,谨防“缓缴补缴”为“不缴”

对于缓缴公积金,住房公积金管理条例规定,经营困难企业须经本单位职工代表大会或者工会讨论通过,并经住房公积金管理中心审核,报城市住房公积金管理委员会批准后实施。待企业经济效益好转后,再提高缴存比例或恢复缴存并补缴其缓缴的住房公积金。

各地也提出了具体的要求和条件。如河

北省规定,企业职工平均工资水平低于当地职工

职工上一年度月平均工资30%的,可以申请缓

(据新华社)

## 招聘启事

因业务拓展需要,《白城日报》广告部现面向社会招聘广告业务人员。具体要求:

1、中专及以上学历,具有广告行业从业经验;

2、性格外向,具有较强的沟通表达能力;

3、良好的客户服务意识